

肯尼亚商场恐怖袭击:大部分人质被救出,目前至少68人遇难、近200人受伤 中国母亲遇难 儿子手术成功



隶属索马里极端组织青年党(又称“伊斯兰青年运动”)的武装人员9月21日袭击肯尼亚首都内罗毕一家大型购物中心。截至22日,至少68人遇难、175人受伤。中国驻肯尼亚大使馆证实,一名中国妇女遇难,她13岁的儿子受伤,正在医院接受治疗,伤势稳定。使馆已经启动领事保护程序。

关注

遇难女子正带儿子逛商场 受伤男童腿上取出三处弹片

徽商企业有限公司总经理王错接受记者电话采访时说,遇难者周女士38岁,是他好友的妻子,江苏连云港人,随丈夫来到内罗毕,从事房地产业。

王错说,恐怖袭击发生在当地时间21日中午12时30分左右,12时40分左右,正在外地出差的丈夫接到周女士打来的电话。事发时,她正带着儿子逛商场,以为遭遇武装抢劫。

丈夫随后与妻子失去联络,一边往内罗毕赶,一边拨打妻子手机,直到当天下午四五

点时才打通电话,接电话的人却是正在抢救周女士的医生……

王错告诉记者,医院方面介绍,如果伤口不感染的话,受伤男童身体状况没有大碍。他当天晚些时候说,手术非常成功,孩子脸部、手臂和双腿部分烧伤的皮肤已经清理;右腿被子弹击中,3处弹片均已取出,骨折部分已经复位;左腿和腰部共有3处被子弹擦伤。中国大使馆证实,男孩眼下身体状况稳定。中国大使馆22日接到报告后,参赞等人探视慰问男孩和周女士的丈夫,承诺积极提供必要协助。

严重恐怖袭击罕见 提醒中国公民高度重视人身安全

在肯尼亚经商八九年的王错说,肯尼亚治安状况在非洲国家中较好,有武装抢劫,但少有抢劫杀人。而类似21日这样严重的恐怖袭击,自1998年致死200多人的美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆爆炸袭击以来,还没有发生过。

然而,肯尼亚2011年出兵索马里、参与打击索马里极端组织青年党(又译“伊斯兰青年运动”)后,情况恶化,内罗毕等地发生多起小规模恐怖袭击。而这一次,恐怖分子根本不与当局谈判,直接杀人……

肯尼亚华侨华人联合会21日晚连夜召开会议,启动应急措施,提醒在当地华侨华人注意安全防护。中国大使馆发布安全提示,提醒在肯中国公民高度重视人身安全,切实加强安全防范,近期尽量避免前往人流密集场所。

中国大使馆22日提醒,恐怖袭击事件尚未结束,肯尼亚军警与恐怖分子仍在对峙,不排除还会出现新的人员伤亡。使馆将继续密切关注事态发展,及时向有需要的中国公民提供帮助。

肯尼亚总统失亲人 加拿大外交官遇难

袭击发生前不久,肯总统乌胡鲁·肯雅塔的儿子乔莫和女儿克里斯蒂娜·万布维·普拉特就在那里,两人稍后都安全离开。肯雅塔说,他的侄子及其未婚妻也在这次袭击中遭到杀害。

加拿大总理斯蒂芬·哈珀21日说,包括一名外交官在内至少两名加拿大公民在肯尼亚首都内罗毕一家购物中心遭袭事件中遇难。路透社报道,遇难外交官安娜玛丽·德洛热,现年29岁。

解读

为何选择购物中心发动袭击? 扩大影响:当地富人和外国移民经常光顾

中国社会科学院西亚非洲研究所非洲研究室主任贺文萍说,袭击者选择韦斯特盖特购物中心下手,以造成人员伤亡为目的,扩大自身影响。“他们认为袭击造成外国人和富人死亡,冲击力会更大,带来更大的心理震撼效果。”她说。

资料显示,韦斯特盖特购物中心占地3.25万平方米,设有商场、餐馆、儿童游乐场、电影院和多达80家工厂直销店,是集餐饮、购物、休闲于一体的大型活动场所。当地富人和外国移民经常光顾那里。袭击发生时,购物中心聚集了上千名顾客。



当地时间9月22日,肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔(中)与反对党就首都内罗毕袭击事件等问题召开联合新闻发布会。

幕后

索马里青年党被视为 “非洲之角”最大安全威胁组织

肯尼亚首都内罗毕韦斯特盖特购物中心21日遭武装人员袭击,造成数百人伤亡,成为自1998年“基地”组织袭击驻肯尼亚和驻坦桑尼亚大使馆事件以来,发生在东非地区的最严重恐怖袭击。

邻国索马里宗教极端组织青年党(又称

“伊斯兰青年运动”)宣称制造这一事件,以报复肯尼亚政府参与非洲联盟驻索马里部队清剿这一武装之举。青年党公开宣布效忠“基地”组织,一度控制索马里大片领土,对他国发动过多次越境袭击,被视做“非洲之角”稳定的最大威胁。

英媒披露袭击案头号嫌犯 现场持枪白衣女子 或为英恐怖嫌犯“白寡妇”

据英国《镜报》9月23日报道,绰号为“白寡妇”的英国恐怖组织嫌犯萨曼塔·卢思韦特是此次恐怖袭击的“头号嫌疑犯”。据报道,来自英国白金汉郡,有着3个孩子的卢思韦特可能是制造此次事件的元凶之一。卢思韦特绰号为“白寡妇”,是宣称制造此次肯尼亚商场袭击案的索马里恐怖主义者组织“伊斯兰青年党”中的主要成员。她是一名伊斯兰教信徒,她的丈夫曾在伦敦“7·7”恐怖袭击案中引爆自杀式炸弹身亡。

报道说,有“未得到确认的消息”表示,在内罗毕商场恐怖袭击案件中那些戴着面具的施暴者中就有卢思韦特。社交网站上张贴出来的一张照片显示,有一名戴着巴拉克拉法帽的白衣女子在现场举着手枪。英国《星期日太阳报》表示,卢思韦特在前年加入“伊斯兰青年运动”,曾策划过多场恐怖袭击。专家认为,她发动的一连串暗杀行动,令她在恐怖组织“基地”分支的势力愈来愈大。

(据《北京晚报》)

购物中心内对峙依旧

据新华社内罗毕9月23日电 肯尼亚首都内罗毕遭受恐怖袭击的韦斯特盖特购物中心内军警与武装分子的对峙依旧。23日早晨6时,新华社记者在袭击发生地四百米外听见购物中心处传来密集枪声和爆炸声。

一名不愿透露姓名的目击者告诉新华社记者,恐怖分子从购物中心内向外部的肯尼亚军警投掷手榴弹,但无人伤亡。

“多名人质已被释放。肯尼亚国防军已控制购物中心的绝大部分地区。现在估计只有不到10名人质还在大楼内,”肯尼亚国防发言人塞勒斯·奥古纳23日早晨对新华社记者说。

他表示,肯尼亚军队已将恐怖分子限制在一个地点,营救人质的行动可能很快结束。在这场对峙中,4名肯尼亚士兵受伤,已被送至医院治疗。

22日,恐怖分子拒绝和肯尼亚军方就释放人质进行谈判。肯尼亚军方试图从购物中心顶层降落直升飞机,但恐怖分子称,“肯尼亚军方的这种行动是在毁掉人质的性命”。

自称对内罗毕袭击负责的索马里青年党22日公布了15名恐怖分子名单,其中包括6名美国人、1名英国人、1名肯尼亚人、两名索马里人、两名叙利亚人和一名瑞典人等。

国际社会已对肯尼亚应对这次恐怖袭击事件伸出援助之手。以色列特种部队于22日进入购物中心外备战区。美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、以色列总理佩雷斯和印度总理辛格谴责恐怖分子并承诺对肯尼亚提供帮助。非洲外交团大使凯尔博特代表非洲各国对恐怖分子表示强烈谴责。

中国驻肯尼亚大使刘光源已前往医院探望在恐怖袭击中受伤的中国男孩。